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ЕФЕКТИВНІСТЬ СПЕЦІАЛЬНОЇ СТРІЛЕЦЬКОЇ ПІДГОТОВКИ 

ЮНИХ БІАТЛОНІСТІВ У ЗМАГАЛЬНОМУ ПЕРІОДІ ТРЕНУВАННЯ 

 

Ревес Михайло 

Науковий керівник І.І. Маріонда 

 

Вступ. Зростання популярності біатлону потребує вдосконалення 

різнобічної підготовки спортивних резервів починаючи з юнацького віку [3]. 

Стрілецька підготовка є однією з найважливіших ланок у системі 

річного тренування біатлоністів. За останні роки проведені численні 

дослідження, в яких науково обґрунтовані практичні рекомендації з 

методики вдосконалення стрілецької підготовки кваліфікованих біатлоністів 

[1, 2]. 

Мета дослідження. Вдосконалити спеціальну стрілецьку підготовку 

біатлоністів 16-17 років у змагальному періоді тренування. 

Матеріали і методи. Дослідження проводилися в процесі підготовки 

та участі досліджуваних у міських та обласних змаганнях з біатлону. У 

дослідженнях взяли участь 24 юні біатлоністи у віці 16-17 років – члени 

збірних команд області та ШВСМ. В процесі дослідження використовувалися 

такі методи: теоретичний аналіз і узагальнення даних спеціальної науково-

методичної літератури; педагогічні методи дослідження; медико-біологічні 

методи та методи математичної статистики. 

Результати. У спринтерських видах змагальної програми з біатлону 

абсолютні величини досліджуваних показників після експерименту 

виявилися менші в експериментальній групі. Деякі з них мають статистично 

достовірні відмінності: час стрільби скоротився на 16,55%, час перебування 

на вогневих рубежах – на 14,61%, кінцевий результат у стрільбі з положення 

«лежачи» покращився на 58,23% і час видходу з вогневих рубежів 

скоротився на 21,61% у стрільбі з положення «стоячи». За іншими 

показниками стрілецьких дій статистично достовірних відмінностей не 

виявлено. 

В естафетних видах змагальної програми середньогрупові показники 

стрілецьких дій біатлоністів експериментальної групи не мають достовірних 

відмінностей від контрольної. В той же час, в процентному вираженні вони 

істотно відрізняються. Так, у стрільбі з положень «лежачи» і «стоячи» 

відмінності відповідно становлять: у часі прийняття положення напоготові до 

стрільби – 13,61% і 2,32% відповідно; у часі стрільби – 16,76% і 19,59% 

відповідно; у часі відходу з вогневих рубежів – 5,83% і 11,16% відповідно; у 

кінцевому результаті стрільби – 4,06% і 34,21% відповідно. 
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Таким чином, у спеціальних стрілецьких діях відмінності в 

досліджуваних групах виявлені лише за окремими показниками в 

спринтерській гонці. У класичній і естафетній гонках відмінності у відсотках 

свідчать про менші витрати часу на виконання стрілецьких дій і більш 

високий кінцевий результат виконання стрільби у експериментальній групі. 

Однак окремі стрілецькі дії виконуються швидше і в контрольній групі.  

Абсолютні величини часових параметрів стрілецьких дій, кінцевого 

результату стрільби і різниці у відсотках в класичній і спринтерській гонках 

говорять про більш якісну підготовку в цьому виді програми в контрольній 

групі. 

Висновки. 

1. Слід зазначити, що серед опитаних тренерів немає єдиної думки з 

питання ефективності використовуваних засобів і методів вдосконалення 

стрілецької підготовки юних біатлоністів на етапах безпосередньої 

підготовки до змагань. 

2. З метою вдосконалення стрілецької підготовки юних біатлоністів 

були розроблені комплекси спеціальних вправ, які впроваджувалися за 

певною методикою. До програми комплексу «А» увійшли вправи спрямовані 

на вдосконалення навичок техніки стрільби в довільному ритмі. Програма 

комплексу «Б» складалася головним чином з вправ, які орієнтовані на 

вдосконалення навичок скорострільності в жорстко обмежених часових 

рамках. 

3. За результатами дослідження після експерименту виявлено, що 

окремі параметри стрілецьких дій, що виконуються на вогневих рубежах 

юними біатлоністами в видах змагальної програми з біатлону, при стрільбі 

лежачи і стоячи, мають достовірні відмінності за часом стрільби, виходу та 

перебування на вогневих рубежах, в класичній і спринтерській гонках.  

Література. 
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подготовленности команды Украины по биатлону в начале олимпийского 

цикла 1998–2002 годов: метод. рек. К.: ГНИИФКС, 1999. 36 с. 

3. Платонов В.Н. Подготовка юного спортсмена / В.Н. Платонов, К.П. 

Сахновский. – К.: Рад. шк., 1988. – С. 135-141. 
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